



декември 2010

БЪЛГАРСКА БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА АСОЦИАЦИЯ (БИА)

София 1000 office@fas.bg "Славейков" 4, ст. 609, тел./факс (02) 987 0734, e-mail:

София 1606, бул. "Ген. Тотлебен" 28, ет. 4, тел./факс (02) 421 9886, e-mail: 1606@lib.bg

Уважаеми колеги,

Това е десети брой за 2010 г. на електронния бюлетин на ББИА. Бюлетинът съдържа

информация за актуални новини, предстоящи прояви и съобщения из живота на

библиотеките и сдружението.

Е-бюлетинът се изпраща по e-mail на колективните членове на ББИА, а на

индивидуалните членове - при поискване от тяхна страна и предоставяне на e-mail за

връзка.

Ако желаете да промените електронния адрес, на който да го получавате, или пък

желаете да прекратите получаването на бюлетина, моля пишете на e-mail: adimitrova@li

[b.bg](#)

БИА

- Уважаеми колеги,

Българската библиотечно-информационна асоциация внесе в Министерски съвет,

Министерство на културата и Министерство на образованието, младежта и науката

ОТВОРЕНО ПИСМО с Изх. № 158/25.11.2010 г. за предприемане на конкретни мерки

за спасяване от гибел на библиотеките и книжния сектор в България

.

Писмото е подписано от много творчески съюз, които подкрепят каузата на

библиотеките.

[Текст на Отвореното писмо](#) (.pdf)

- На 30 ноември 2010 г. в офиса на ББИА на бул.“Ген. Тотлебен“ № 28, ет. 4 бяха

представени **новите дейности на асоциацията по професионално образование**

и квалификация :

1. Нова програма на Центъра за продължаващо образование на библиотекари

(ЦПОБ)

2. Съвместна инициатива за професионално обучение на библиотекари със средно

образование

Беше представен и новият поддомейн за Професионално образование и квалификация

на сайта на ББИА: <http://www.lib.bg/train/> .

Информация за новите курсове в ЦПОБ можете да намерите тук: <http://www.lib.bg/train/>

[ЦПОБ/Модули-и-курсове](#)

Информация за професионално обучение на хора със средно образование за

получаване на квалификация „Библиотекар“ можете да намерите тук: <http://www.lib.bg/tr>

[ain/пкпб](#)

Започна записването за курсове в ЦПОБ през **м. декември 2010** г. Вижте кои курсове

се предлагат в

[Кален](#)

[дарния график на курсовете.](#)

ИЗ ДЕЙНОСТТА НА РЕГИОНАЛНИТЕ БИБЛИОТЕКИ

-

От месец юни 2010 г. четиринадесет библиотекари от **Регионална библиотека „Дора**

Габе” – Добрич

се включиха в

Схема "Аз мога" по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси", като

изучават английски и немски език с 3 нива (общо 300 часа) в извънработно време. /

[Повече](#)

-

На 19 октомври 2010 г. в лекционната зала на **Народна библиотека "Иван Вазов"** –

Пловдив

се проведе семинар,

организиран от отдел „Методичен“, на тема

„Изграждане на информационна компетентност у децата и учащите. Съчетаване на

теорията с добри практики в пловдивските библиотеки“. Участваха 71 библиотекари от

училищни и читалищни библиотеки от град Пловдив и Пловдивска област, както и

библиотекари от НБИВ. /

[Повече](#)

-

Регионален семинар „Библиотеките – възможности и перспективи” се проведе на 28

октомври 2010 г. в **Регионална библиотека „Любен Каравелов” – Русе**. Повече от 100

библиотечни специалисти от Русе и Русенски регион присъстваха на срещата.

Официални гости на събитието бяха Ели Попова – Директор на Изпълнителното бюро

на Българската библиотечно-информационна асоциация – София и Мануела Симеонова

– експерт в Регионален експертно-консултански и информационен център „Читалища” –

Русе. Беше учредено Регионално дружество на ББИА, което ще осъществява експертна

помощ за библиотечната гилдия от Русе и региона. /

[Повече](#)

-

На 28 октомври 2010 г. в общата читалня на **Регионална библиотека „Христо Ботев”** –

Враца

се проведе Научна конференция,

посветена на „100 години от рождението на д-р Димитър Иванчев – философ,

библиотековед и краевед”, роден в с. Бутан, Врачанска област. /

[Повече](#)

-

На 2 септември 2010 г. в **Регионална библиотека „Проф. Б. Цонев” – Ловеч** от

библиотекари, общественици и журналисти беше учредено Сдружение с нестопанска

цел „Цвятко Илков”. На тържеството, посветено на Деня на народните будители на 29

октомври 2010 г. и в присъствието на библиотекари от РБ, читалищни библиотекари от

Община Ловеч, журналисти и приятели и с изключителното съдействие на сина на

Цвятко Илков г-н Илко Илков, наградата бе връчена на Геновева Петкова, главен

библиотекар в направление "Организация на библиотечните фондове" в Регионална

библиотека "Проф. Беню Цонев". /

[Повече](#)

-

На 4 и 5 ноември 2010 г. в **Регионална библиотека „Христо Смирненски”** – Плевен се

проведе среща на Краеведско обединение „Мизия”, организирана по повод 45 години от

основаването му. Сдружението включва краеведските отдели на регионалните

библиотеки в градовете Велико Търново, Габрово, Ловеч и Плевен. Координираща

дейността му е плевенската библиотека. /

[Повече](#)

-

По повод реализирането на проект „The bordering world... Discovering the Balkans and their

European inheritance” на 9, 10 и 11 ноември 2010 г. в съседна Румъния се състоя среща

между представители на библиотеките в двата побратимени града Търговище

(България) и Търговище (Румъния). От българска страна участие взеха г-жа Росица

Куцарова, г-жа Ася Атанасова и г-жа Милена Иванова от

Ре

гионална библиотека „Петър Стъпов” – Търговище

./

[Повече](#)

-

Новата книга „Посегателство над свободата” на писателя Илия Троянов, написана

съвместно с немската авторка Юли Цее, беше представена на 17 ноември 2010 г. в

читалнята на

Русенската регионална библиотека „Любен Каравелов”

. Организатори на събитието бяха Международно дружество „Елиас Канети” и

Регионална библиотека „Любен Каравелов”. /

[Повече](#)

ИЗ ДЕЙНОСТТА НА ГРАДСКИТЕ И ЧИТАЛИЩНИТЕ БИБЛИОТЕКИ

-

На 20 октомври 2010 г. се навършиха 85 години от рождението на големия български

карикурист, художник и общественик Борис Димовски, роден в асеновградското село

Яврово. По този повод **Градска библиотека "Паисий Хилендарски" – Асеновград**

представи експозиция на карикатури и илюстрации на твореца под надслов „Да си

спомним с любов и усмивка за Борис Димовски”. /

[Повече](#)

-

Библиотека „Родина” – Стара Загора получи златни отличия от Съвета на

европейската научна и културна общност – основен Департамент на

неправителствената организация „Официално представителство на уникалните селища

в Европа”. Церемонията се състоя на 28 октомври 2010 г. в галерия „Финес” – София, в

присъствието на известни български научни и културни дейци и в чест на Националния

празник 1 ноември – Ден на народните будители. /

[Повече](#)

-

Народно читалище „Отец Паисий – 1930” и ОУ „Васил Левски” – с. Величково, общ.

Пазарджик, почетоха Деня на будителя – 1 ноември. В читалището и в училището беше

открита и изложба, посветена на Деня на будителите. /

[Повече](#)

-

Библиотеката при Първо българско читалище "Еленка и Кирил Д. Аврамови – 1856"

в Свищов отдаде почит и уважение на Празника на духовността – 1 ноември с

уредената във фойето на библиотеката изложба "1 ноември! Поклон, будители

народни!" /

[Повече](#)

-

На 17 ноември 2010 г. се състоя откриване на обновените зали на **Общинска**

библиотека „Паисий Хилендарски” – Самоков

. Десетки граждани уважиха събитието. На празничната вечер бе представена изложба

от творби на известни самоковски художници. /

[Повече](#)

-

На 25 ноември 2010 г. – Денят на св. Климент Охридски, в Лекционната зала на **Градска**

библиотека „Паисий Хилендарски” – Асеновград

се състоя премиерата на

филма на Нова Българска телевизия „Албания – земя на светлосенки“

. Беше представена и

фотоизложба „Невижданата Албания“

, запечатала основни моменти от филма. /

[Повече](#)

